[JoBepuTenbHbIN UHTEpBAan.
JJoBepuTtenbHasa BEpPOATHOCTb.

CemuHap 21



NoBepuTenbHbIM UHTEPBArioM Ans napamMeTpa 0 HasblBaeTCsl MHTEpBar
(6,, 6,), cooepxaliunii UICTUHHOE 3Ha4YeHVe napamMeTpa ¢ 3a4aHHOW
BEPOATHOCTbLIO p=17-q.

p — noBepuTenbHasa BEPOSTHOCTb,

ad — ypoBEHb 3HA4YNMOCTMH.



[oBepuTenbHbIe UHTEpPBanb! AfMs NapameTpoB m U o3
HOpManbHO pacnpeneneHHoOU reHeparibHON COBOKYMHOCTHU

NMapa | Mpepnono- OueHka PacnpepneneHue | [loBeputenbHbIN UHTEpBan
MeTp XXeHuA napameTtpa OLEHKMU
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KeaHmurnu u_ HOpMaribHO20 pacripederneHus

0.90

0.95

0.975

0.99

0.995

0.999

0.9995

1.282

1.645

1.960

2.236

2.576

3.090

3.291




Keanmunu pacnpedeneHusi CmbrodeHma

0,75 0,9 0,95 0,975 0,99 0,995 0,999
111,000 3,078 | 6,314 12,706 31,821 63,657 318,309
20,816 1,886 | 2,920 4,303 6,965 9,925 22,327
310,765 1,638 | 2,353 3,182 4,541 5,841 10,215
40,741 ,033 | 2,132 2,776 3,747 4,604 7,173
510,727 476 | 2,015 2,571 3,365 4,032 5,893
60,718 440 | 1,943 2,447 3,143 3,707 5,208
710,711 415 | 1,895 2,365 2,998 3,499 4,785
8 (0,706 ,397 | 1,860 2,306 2,896 3,355 4,501
910,703 ,383 | 1,833 2,262 2,821 3,250 4,297

10 | 0,700 372 11,812 2,228 2,764 3,169 4,144
11 | 0,697 ,363 | 1,796 2,201 2,718 3,106 4,025
12 | 0,695 ,356 | 1,782 2,179 2,681 3,055 3,930
13 | 0,694 ,350 | 1,771 2,160 2,650 3,012 3,852
14 | 0,692 ,345 | 1,761 2,145 2,624 2,977 3,787
15| 0,691 ,341 |1 1,753 2,131 2,602 2,947 3,733
16 | 0,690 ,337 | 1,746 2,120 2,583 2,921 3,686
17 | 0,689 ,333 | 1,740 2,110 2,567 2,898 3,646




Keanmunu pacnpedeneHusi Cmbro0eHma (npooosnKeHue)

0,75 0,9 0,95 0,975 0,99 0,995 0,999

18 | 0,688 ,330 | 1,734 2,101 2,552 2,878 3,610
19 | 0,688 ,328 | 1,729 2,093 2,539 2,861 3,579
20 | 0,687 ,325 |1 1,725 2,086 2,528 2,845 3,552
21| 0,686 ,323 | 1,721 2,080 2,518 2,831 3,527
22 | 0,686 ,321 |1 1,717 2,074 2,508 2,819 3,505
23 | 0,685 ,319 [ 1,714 2,069 2,500 2,807 3,485
24 | 0,685 ,318 1 1,711 2,064 2,492 2,797 3,467
25 | 0,684 ,316 | 1,708 2,060 2,485 2,787 3,450
26 | 0,684 1,315 | 1,706 2,056 2,479 2,779 3,435
27 | 0,684 1,314 | 1,703 2,052 2,473 2,771 3,421
28 | 0,683 1,313 | 1,701 2,048 2,467 2,763 3,408
29 | 0,683 1,311 | 1,699 2,045 2,462 2,756 3,396
30 | 0,683 1,310 | 1,697 2,042 2,457 2,750 3,385
40 | 0,681 1,303 | 1,684 2,021 2,423 2,704 3,307
60 | 0,679 1,296 | 1,671 2,000 2,390 2,660 3,232
120 | 0,677 1,289 | 1,658 1,980 2,358 2,617 3,160
200 | 0,676 1,286 | 1,653 1,972 2,345 2,601 3,131




2
Keanmunu xu-keadpam pacnpeodeneHusi X p( k)

0,005 0,01 ( 0,025 | 0,05 0,1 0,2 0,3 0,7 0,8 0,9 0,95 | 0,975 0,99 ( 0,995 | 0,999

1 3,9E-05 | 0,0002 0,001 | 0,004 0,02 0,1 0,1 1.1 1,6 2,7 3,8 5,0 6,6 7,9 10,8
2 0,010 0,02 0,051 0,10 0,21 0,45 0,71 2,41 3,22 4,61 5,99 7,38 9,21 10,60 13,82
3 0,072 0,11 0,22 0,35 0,58 1,01 1,42 3,66 4,64 6,25 7,81 9,35 11,34 12,84 16,27
4 0,21 0,30 0,48 0,71 1,06 1,65 2,19 4,88 5,99 7,78 9,49 11,14 13,28 14,86 18,47
5 0,41 0,55 0,83 1,15 1,61 2,34 3,00 6,06 7,29 9,24 11,07 12,83 15,09 16,75 20,52
6 0,68 0,87 1,24 1,64 2,20 3,07 3,83 7,23 8,56 10,64 12,59 14,45 16,81 18,55 22,46
7 0,99 1,24 1,69 2,17 2,83 3,82 4,67 8,38 9,80 12,02 14,07 16,01 18,48 20,28 24,32
8 1,34 1,65 2,18 2,73 3,49 4,59 5,53 9,62 11,03 13,36 15,51 17,53 20,09 21,95 26,12
9 1,73 2,09 2,70 3,33 417 5,38 6,39 10,66 12,24 14,68 16,92 19,02 21,67 23,59 27,88
10 2,16 2,56 3,25 3,94 4,87 6,18 7,27 11,78 13,44 15,99 18,31 20,48 23,21 25,19 29,59
11 2,60 3,05 3,82 4,57 5,68 6,99 8,15 12,90 14,63 17,28 19,68 21,92 24,72 26,76 31,26
12 3,07 3,57 4,40 5,23 6,30 7,81 9,03 14,01 15,81 18,55 21,03 23,34 26,22 28,30 32,91
13 3,57 4,11 5,01 5,89 7,04 8,63 9,93 15,12 16,98 19,81 22,36 24,74 27,69 29,82 34,53
14 4,07 4,66 5,63 6,57 7,79 9,47 | 10.82 16,22 18,15 21,06 23,68 26,12 29,14 31,32 36,12
15 4,60 5,23 6,26 7,26 8,65 | 10,31 | 11,72 17,32 19,31 22,31 25,00 27,49 30,58 32,80 37,70
16 5,14 5,81 6,91 7,96 9,31 | 11,15 | 12,62 18,42 20,47 23,54 26,30 28,85 32,00 34,27 39,25




3apgava 3.2.
Hantu 90% n 99% goBeputenbHble MHTEpPBanb! ANst BpeMeHn 6e30TKa3HOoN

paboTbl 3NMEKTPOHHOW Nnamnbl, ecnNn - x =500 Yacos, n=100, C.K.0. U3BECTHO "
paBHO 10 yacos.
PewieHue.

PaccmoTpum ctatncTvky X~ M _ N(0,7)

c/+/n -
1) 90% a=0,1;, a/2=0.05; 1- a/2=0.95

10 10
U, =1.645 500 - ——— 1.645< m< 500 + 1.645
ol J100 J100

498.355< m < 501.645

2) 99%; a=0,01; a/2=0.005;, 1- a/2=0.995

w . =2.576 500 — 92 576 < m <500 + 0

/100 100
497.42<m<502.56

2.576




3agava 3.3.
Haintn 90% pooBeputenbHbIN MHTEPBAN Ans AnamMmeTpa Bana, ecnm n=9,

T MM , OLIeHKa ans gucriepcum pasHa 9 Mm2.

PewweHue.
90% a=0,1

t/2(9 —1) =1)50(8) =1.860

3 3
30— —=-1.860< m< 30+ ——1.860
V9 NE

28.14<m<31.86



3agava 3.12.
Pesynbratbl 10 U3MEPEHUN EMKOCTU KOHAEHcaTopa Npudopom, HE MMEKLLIUM
CUCTEMATUYECKOWN OLUNMOKKU, Aann Takne OTKINOHEHMUSA OT HOMUHana:

54| -13,| -11| 7,2| -15,6(29,2| 14| -0,3|6,6| -9,9
9

Haintn 95% poBeputenbHbIn MHTEPBaN Anst MaT. OXXugaHus 1 AMcnepcun.

PelweHue.
I'Iposenelvl npenBapunTesibHblE PaCHeETHI.
Cymma
54| -13,9 | -11 7,2 -15,6 | 29,2 1,4 -0,3 6,6 -9,9 -0,9
(X,-—)T)A 30,14 191 | 119 | 53,1 2406 | 858 | 2,22 | 0,04 | 448 | 96,2 | 1634,749
CpeldHee -0,09
_ 12’7:
niz "
OueHka ducniepcuu 181,6

2
1 ¢ .
S =—>(x, - X)




3aMeTum, 4YTo MaT. OXXugaHme n gucnepcusa HemaBecTHbl. CnegoBaTerbHO,
byaem nonb3oBaTtbcA pacnpenerneHmem CTtbtogeHTa ¢ n-1 cteneHbo cBobdoabl
Ons nonyvyeHnsa nHTepeana ansa mart. oXugaHusa n pacnpenernieHmem xu-ksagpart
c n-1 cTeneHbo cBOOOAbI AN OUEHKN AUCNEPCUMN.,

95% OdosepumernbHbit uHmepsan ; a=0,05  ¢_,,,(10—-1)=¢,4,5(9) =2.262

X—-m = S = S
1) S/ Tn =T(n-1) ; X—ﬁtl_a/z(n—l)<m< X+ﬁf1—a/2(”_1)
—0.09 - 161.6 2.262<m< —0.09+ 181.6 2.262 -9.73<m<9.55
J10 V10
2 _ 2 . 2
2) §?=—— yi(n-1) gn DS <o’< (g DS
(n—1) Xicar2(n—1) Xan(n—1)

)Clz—a/z(9) = X§.975 (9)=19.0 ; X§/2(9) = ?Cg.ozs (9)=2.70

9-181.6 > 9-181.6
<o°<
19.0 2.70

86.02 <o %< 605.33

Homa :Haumu 90% dosepumeribHbit uHmepsars ons oucriepcuu u C.K.O.



[loBepuTenbHble MHTEpPBanbIl A8 napamMmeTpa p
bHOMManNbLHOro pacrnpegeneHns

[TycTb X— HabnogeHHOe 3Ha4YeHne cryyYamHon BeNnYnHbl X, UMetoLEen
pacnpegeneHne B(n, p). OueHkon ona p ABNSETCA omHocumersibHass Yacmoma
h=x/n . Ecnin n>50, a nh>5 1 n(1-h)>5 , TO pacnpegeneHue cry4anHoun

h—
BEJTMYNHDbI 7 — p g=1-p,

prq
n
pacnpegeneHnem N(0,7).MoxHO ncnonb3oBaTb cnegyrowme popmyrsbl angd

arnnpokcnMmmpyeTca HopmMalibHbIM

rpaHuu p, 1 p, AOBEPUTENLHOMO UHTepBana

D, ~ht 02 [
’ Jn



3agava 3. 20.

3 OonbLluon NnapTum TPaH3NCTOPOB OAHOro Tuna 6binNu criydamHbiM 0bpasom
oTobpaHbl 1 npoBepeHbl 100 WTyK. Y 36 TpaH3nCTOPOB KOIPDULNEHT
ycuneHunst okasarsncs meHblle 10. Hantn 95%-bi noBEpUTESbHLIN MHTEPBAn

AN JOnW Taknx TPaH3UCTOPOB BO BCEW NapTUM.

PeweHue.

PacnpegneneHne —onHommaneHoe B(n, p).

h=x/n=36/100=0.36 .  n= 100 >50, a nh=36>5 ,n n(1-h)=100(1-0.36)=64>5

7="2P_ neo
pq

n

95% 0doesepumerbHbItl uHMepesan = a =0,05 u1_
=1.960

a/2 0 975

1.96 \/o 36-(1-0.36);

0.266 <p < 0.454

Pra~h =22 [h(1—h) =036+ ——

N



OomalwiHee 3apgaHue. 3.4, 3.13



